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Querschnitt

Aews, = 2.6,38.0,0250415: 0,19663-0,01+2-0,1363:- 0,038+
12.0,3958-0,31+4- 0, 335- 0,014 = 0,45187 =%

Mo ™ Rges,/G.2B@ = 3,07195 r¥/m

A o= 007195 mifE

he = 0,25063 misfm

d = jafha = 0,2871

3,112 Eraftheiverte ¢, Berechoung der Windkrifte
Die Berechaung ecfolge nach DIN 4131
GonfE DIN 4131 ., Zone IT ist einzusetzen -
gzl = Qs + 3-% = 1080 H/m® + 3:13,.84m = 1032 Hfm2
— —
v ou f1,6.0 = f1,6.1092 = 43,3 n/s
Cre parallel zd ai-

= T&4T754 ner Wand = 1.3

41.8.0,0369 —
I

1.5 . 1p-3 = Cre vortikal =u ol-
I
I
J

nor Hand = 1,48

L = §,3871l= 0,2 {8ild A.7a.bl

—
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&
hi  1gA%E =
1. = - = 55 |
5 0,338 n - = 0.97
| (Bild A.2)
$ = 0,2871= 0,3 |
4

For dig Erpittlung der Wipdkehfte wird die Windrichtung
vertikal zu einer Wand zugrunde gelegt. (Boeanspruchung
dor Curte und Ausfazhungl .

Cri = P Cre = 0,97 1:4 = 1,42
a- Q@IZ) = 10%2 N/m2

b ha = 0,0T188 mifn
=Wy @ m CpieGlT} A =1, 42-1083-0,07155 = 111 N/&

i S B varoliat

fer Cesa=mte Schuf liegt oberhelbh 10 m. Ez iat daher =it
eifner sllseitigen Vereisung von 2,5 or zu rechnen, senikt
argibkt zich fir :

3,131 ProfilstArken
Gurte [(Rohz]l 76,9 =m
Diaganale iwelll EQ no
Pfacetan [wall) 60 B

Bei einer allseitigesn Vereisung verringern sich die
"effektiven” Lingen der Fidllacibe. Es f8t snzusctzen 2

Pfagktan Epe ™ 14,68 cR
Diagonalen f#se = 29,2 cm

Apes.®™ 2.6,28.0,0769+15.0,1468.0,06+2.0,1468,0,088+
16.0,06.0,292 = 1,404 =F

Ae = Agaa. f6,28m = 3,223 m=mifm
ha = = 3, 3006 -

P = Rafdw = 3, Ta4

| Werirleb: ¥urt Fritzel KC « Antennen fiir Kurzwellenfunk « Seansnwendsir.
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1.132 Eraftheiwerte ¢p . Beroechnung der Winderifte

Die Berechnung erfelgs nach DI 4131
GeriS DIN 4131 darf bei vercistem Tragwerk =dt

Qo= 0,75.9(=z] gerachmet werdon

Q= 0,75.1092 H/ed = B10 N/m?

— ——
vom S E.Q = fL,6.8]9 = 36,2 mSD

mit de w TH:9 =m wizd

Crs parallel zu ei=
= 1E5582 ner Hand = 1,12

35, 2.0,0T69 =
1,5 10=9 - ©rs wertikal =u ei=-
I
I
J

aer Wand = 1,45

- = 0, T44 (Bild A.Ta,b)

H 13.13 =

=
I
b 0,378 @ = w095
| A
& o= 0,744 |
4

Fir die Erafietlung der Windkrifte wird die Hindriehtung
wvertikal =u einer Wond zugrunde gelagt. ({Beanapruchunyg
der Gurte wpd Ausfachungl.

Cepg = Wooys = 0,951 45 = 1,38

a- g = BI% N/fmE
b= R = 0,329 r¥/E
&= Hi m Cpi-GoAi ow 1,380 8159-0,229 = 257 H/m

d.h. : Bei Vereisung wachst deor Hindanfall auf den

26577111 = 2,32 — Eachen Wert.

Doumeric Giltermasl Typ VERGATOWER BF ED ax
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g
.20 Mittlerer Schuf (Trp 13 HAZ0)E
5 e | Uovoreist
1,211 vorgesohene Profile, ProfillBogen)
Gurte & 33,7 Ba
Dimgonalen 4 10 -
d 14 L]
DPioakan 13 -]
:;El J@x1D

Gagamtiinge des Schusses
ig Systom
hnzahl der Foldor
Einzolfeldlangoe
piagonallinge im Sretes
plagonallinge off.
Pfoptonlinge im Systenm
Prfogstenlinge eff.

Tuerschoitt

! J_,r‘ﬂ!a:-'

25484

Bess. = 2.6,32:0,0337413-0,26052- 0, 013+3: 0,26082- 0,038+

L +Efaa ™)
(5 Stack)
[3 sedck])

L w5, 32 B

lu= 6,18 B

i = 1%

1. = 0,412 =
Sy = 50,61 e=
Bpem 45,0 om
Sp = 0,15422 m
Zpam D, 26052 m

100,45 0,010+5- 0, 450,014 = @,5762 =7

Ba = Rgas.S6,32m = 0,087 al/m
As = 000117 mESm

Aw = 032792 mifm

$ m fafhe = 0,2TEC2

—
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3.2132 FEraftheiwarte, Berechnung der Windkriafto
Ersittlung anplog 3.113

Ci{Z] = 2050 H/mi + 3. 8,356 m = 1078 HN/=?

v = 41,47 als

41,47.0,0337 — Crs parallel zu ei-
Fe = = 33176 | oper Wand = 1,3
LS5« 10-# = Cee wertikal zu oi-

| mer Wand = 1,46

@ = 0,278 8 0.3 | {8ild A.7a.b)
4
h 18,43 = =
i o= = = 55 |
b 0,3279' = = W= ao,97
| (pild A.Z)
e = 0,278w 0,3 |
A

Cror = W Cre = 0,37 1,47 = 1,42

A= QIR = 1075 Him?

b= = 0,00117 =i

o= Wi m Cri-QIT)- ks = 1,42-1075 0,08117 = 139 r;l.-'m

323 Yoreist

Dor mittlere Schuf tiogt =w. + 6,52 & und 11,4 = . Eo
wird eing Verolsungsatirke von 2,0 B engesetzt.

3.221 Profilechrke im versisten Zustand
Guzte &,20 + 3,27 = T,.37 am
Dingonalen 4,00 4 1,00 = 5,00
pfosten 4,00 + 1,3 = 5 30
4,00 + 3.8 = T, &

Bei Vereisung reduzlert sich die off. LAngen sowehl der
Pfosten als auch des Diagonalon. Ex ist

PLosten mpe = 23,053 €@
Dingonalstibe fae ™ 37,95 cm

Bouwerk: Gitermoat Typ VERSATOWER BP B0 ax L
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Kindangriffsfliliche einer vereisten Ebene [1 =

hewn. = 6,33.2.0,0737 + 13.0,22082.0,053 +
3.0,22082.0,078 + 15.0,3795.0,05 = 1,42 nd

hs W Raga o SB,32 @ o® U EED BASE

B 3 Q7R7% §lem

3ogza ¥rafthoiwarte, Borschoung der WindkrEite
Er=ittiung analog 3.132

pig Berechnung erfolgt nech DIN 4131
EaniE DIN 4131 darf bei vereisten Trogwerk mit

g = 8,75:0(z] gerechnet wordon

g = 0,75.1075% H/m%* = BO6 N/m=3

] | i
wom 1 G0 wm F1,6.8068 = 36 nfE

mit de = 73,7 Bm = 0,0737 & wizd

6,33 =)

36.0,0737 — Crsa parallel zu oi-
R e e  ra L | ner Wand = 1,15
Y5 l0=% |= ©Cre wectikal zu i
| ner Hand = 1,45
& w 0,6 | |Bild A.Ta.bd
J
b 18,13 =m —
1 - = m 5F |
b 0,328 - ¥=o0,97
; | (Bild A.2)
& = 0,6 |
|

Lpp = 'Hg:r. =G 97: 1,45 = L, 42

a= Q(Z) = KOG H/S=3
b= AL = 0,325 8%/ @
o= Hi w CpicQ-hp = 1,42.806-0,325 = 258 N/=

Bouwaerke Gibormest Typ VEASATOWER BP 60 ==
Warirlan Mul Friirel KG « Anfennen far Hurzwollenfunk - Seanenwend:ds,

41 « 67058 Bad Ddrkhei
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Der Windlastanfall bei Vereisung crhoht gich alee auf don
2587339 = 1,88 = facken Werten gegeaiber unveresist

3.30 Unterer Schuf (Typ 16 MSI0)
3.31 Tovereist
3.311 Vorgesehoane Prefile, Freflllingen)
Gurte a 42,4 BS
Dipgennlon #13 L]
Pfosten g 13 B
CIJ 38x10 (3 stiick}
Gesamtlhnge des Schusses L=§,32m
in System a= &,18 m
Anznhl der Felder n =15
Einzelfeldlange le = 0,412 =
Diagonnlifnge im System 5 = 55,37 cm
Dingensllinge eff. pe= 49,03 om
Ffoatenliénge im Systam ip = 37 25
Postenilinge &f£f. Tpa= 33,76 @
Querschaite
|, fak

Apww. = 2.6,32:0,0424+13-0,327-0,013+3-0 3376 0,038+
13-0,4903-90,0L32 = 0,734 a*

L = Rges A6,338 = 0,1746 mifn
Ay = 0,4134 mifm
# =m jShe = 0,278

Bouwerk: Gillrmest Typ VERSATOWER BP 6D 3x _ |
Vartrlahs Kurl Fritzel kG « Antennon far Kurzwellenfunk = Scnnenwendsir. 41 + 67098 Bed Dirkhoim
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3.312 Frpfcbheiwertn, Berechnung der Windkrdfte
Ermittlung amalog 1.1

QLT = L1080 H/m? + 3.6.,52 m = 1070 HSfat

W = 4l.4 afs
41.4.0,0424 — Crs parallel zu ei-
R = = 117024 | mner Hand = 1,3
1,50 105 |- Cra wertikal zu al-

| ner Hand = 1,47
& = 0,297a = 0.3 [(BLld A.7a.b)

|
J

b 18,13 =

B . 328 = ?f- 0,97

1Dild A.Z)
- = 0,2974 m 0,3

'"""_T""]

Qe = ?qtri m 0,97 147 = 1,432 3
a- Q{z} = 107 H/imE

b= As = §,1237 Bifm

= Hi m Crp-Q-As = 1,42-1070-0,1146 = 174 R/m

F.32 Vercint

Vereisungsscheke = 2,0 cm

30321 Profiletirke iz versisten Zustand
Gurte 4,00 + 4,34 = 3,24 cm
Diagonaleh 4,00 + 1,30 m 5,30
PEomEan q .00 + 1,3 = 5,30
4,00 + I8 - 7.8
Ideelle Pfostenlinge : gee = 28,76 cCm
Ideslle Diagonallirge: Sea = 43 £

Windangriffaflliche einer wvereisten Ebenc (L = &.32 =]

Ares, = 6,32.2.0.0824 + 13.0,2876.0,083 + 3.0,25876.0,07%
+ 15.0,43.0,083 = 1,66 =t

Bouwerk: Gitlermes! Typ VERSATOWER 8P 60 ax -
Vertrieb: Kurt Fritzel K « Antonnen fhe Kurzwellenfunk « Sonnenwondsir, 41 « 67008 Bed Durkh
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ha = fgan fE. 32 m = 0,261 m2/a
Ba = 0, 4524 m¥/fn

& = ohsfhe = 0,877

3.322 Eraftheiwerte, Berochoung der Windkrifte
Ermittlung anolog 3.122

Dig Beroechnung erfoalge nach DIM 4131
Goemif DIN 4131 darf bei wercisten Tragwerk =it

o= 0,75.9({z}) gerechiet Werdoen

g = 0,75.1070 HSmT = 203 NmE

el
= f1,6.803 = 35,9 /e

L]
v om LB
mit de = 83,4 mun o= 0,0834 m wird

35,9.0,0824
= 187211

nar Hand = 1;45

& = 0. 57T (Bild A.Ta.bd

18ikd A.2]

k 18,138 -

1 = - - &5 |
B 0,328 m I ¥ = 0,87

@ = 0,877 I

4

Cry = Bea m 0,87-1.45 = 1,42

. B+ = §03 Hfzm2
b= A = 0,261 mifa
o= Wi m Cpyc QR = L,42.803-0,261 = 3% NS/=

Cie parallol Tu ei-

i
| mor Wand = 1,25
150 Xlen = €& wertikal zu ei=
|
|
]

—

Douwetic Giftermesi Typ VERSATOWER BPF &0 sx
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31.40 Fopfstick HI

J.41
3,411

3.412

16
Unveraiat
Vorgeachene Profile
Gurte a4 22 =3
PLfopten a 10 b -]

]
]
i

Héhe des FRepfstickes

Quersehnitt, ¥illigkeitegrad

i N

L.H_i' fi 3 ¥

Aose. = 2-1.00-0,022 + 3-0,20173: 0,01

Ay = Agex = 0,05005 =23flm = 0,.0500% =3 n
hu = D, 24573 mifm

@ o= A A = 0, 20369

Eraftheiwerte, Borechmung der Windkrifte
Erpittlung analog 3.112

= 0,08008 m3/fm

gi{z} = 1080 W/m? + 3.2 = 1050 N#/mi + 3.173 = 1101 H/=3

I I ]
vom S1,6.Q = L, 6.1101 = 42 s/

Baouwerk: Githedrmasi Typ VERSATOWER BF 60 s o
Vertfeb: Kig Fritzal KG + Anfonnan fir Burzwellenfunk « Sonasnwendsie, 41 « 67035 Bod Duﬁhﬁlg
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ar
4%.0,0220 — Cre pozallel =u
Fa ™ = §1600 | giner Hand = 1,332
1,% - 10-8 b= Cra wortikal =u
| 1inor Wand = 1,45
- = §,20369 J
b 18,13 m s (Biid A.7m,.bi
1 = - - 53 !
b 0.327 m I #=o0.95
[ {BLld A.2)
& w 0,220368 |
i

Cey » W fre = 0,951-45 = 1,38
a- QiZ) = 1101 H/=m?

b= As = §,0500555

o= i & Cro~Q{Z)+hw = 1,38-1101L-

3.42 Yoroist

veroisungsstirke = 2.5 cm

31,421 Profilsthrke im versisten Zustand
Gurto .00 2,2 =
Efosten E.00 + 1.0 =
HEéhe des Repfstickes =

Mawa, = 2:1.0.072 + 3.0,15172.0,06

A = Raee. /1l m = 0,172 at/n
e = 0,29573 mifm

% = A fhyg = 0,58

0,0B005 = TG Nis

= §,172 =3

—

Bouwers: Gittermesi Typ WERSATOWER EPF G0 s

Varirish: Kuort Fridzel KG = Antennen (Gr Kurzwefentunk - Japnefwendar,
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F.423

1g

Eraftboiwerte, Borachoung der Windkrifte
Ermitcrlung mamluy 3.123

Dig Berechnung erfalgt nach DIN 4131
Goemdl DIN 4131 dazf bol woroiaster Tragwerk mit

g = 0,75.00(z) gerechnet werden

g = 0,75.1101 H/m?* = 836 Nsiad

I 1 ]
v om0 = FL, 6 856 = 36,35 nfe
mit dg = 72 am o= 0,072 & wird

Cie parallel zu ai-
= 174480 ner Hand = 1,285

36,35.0,072% =
|

1,8 168 = Cee vortikal zu ai=
I
I
d

ner Wand = 1,45

& = {0, 5928 (Bild &.Ta, bl

h 18,13 m -
1 = - 1 E
b 0.328 » = ¥ =095
| (Bild A.2)
% = 0,5928 |
Jd

Cyy = 1||1'.1:n = 0,95 1. 45 = 1 12

a= Q = 236 Himd
b= Ra = 0,172 =%fm
= Wi = Cyp-Q-&1 = 1,38.826-0,172 = 196 H/m

somie liegt bol Verolsung eine Steigerung der Windlagt um
doa 2,58 - fache wvor.:

Houwerk: Gittarrmazl Typ VERSATOWER. BF B0 sx
Verfeh: Kurt Fritzel ¥G + Anfonnen fGr Werzmoflenfunk - Sonnenwendstr,
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4.00 B WworE

4.10 Sthndige Last des Mrstes

G = 000 N

bei ungiastiger Annih=e [(linearoe Verteilung Ober
1w 2.6,32 + 6,28 = 18,92 m]

g = 2000 H/18,92 = = 158.6 H/=

Rechanwert :© g = 130 Him

d. 20 Hutzlost an der Hastspitze

Tn die Berechnung {2t nneh Angebe des Antennonborstellers
einzurachaen :

vortikal : H= 900 H
horizontal: H = 800 W

Windlast [(muf Most and FKepfacick)

4.31 Mast unvercist
Fopfstick (HI) O T | = L
schus (poM a0 111 = 6,28 = 507 M
Sehub (L3Mf20) - 139 x 6,32 = BTE W
Sehud [(LEM 200 + A74 x 6,32 = 1100 N
Inagesant H= 2695 H
4.32 Haat varcist
Fopfsthck (B2 196 % 1 = i96 N
Schuf (i0Ms20) ¢ 287 x 6,38 =  16ld M
Schuf (13520} 2BA x 6,33 .= 1631 W
Schuf (16M/20) ¢ 298 x 6,3 = 1823 H
Infgesnst H= 5324 H

Bauwerke Gilarmost Typ VERSATOWIR BP 60 =% i L
Vartrlsl: Kurt Fritzel KG - Antonnon fir Kurzwelenfunk « Sonnenwendsir. 41 - 670896 Bad Diirkol
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A0 Berfickaichtiquang von Schwinguagswirkung (DIN 4131 AZ}

GoeRil Punkt 1.45 wurde eine Eigonschwingzeit wen Tel,l @
gomeason (Siehe PHE 1.45).

P ?I":ri"ﬂ"-’-! = IIF!}I'HI

Ii.!; = Bipnreakbicnsiakior

s = Pea-n

N = Grofenfaktor = 1 fiir h < 15 @
I,f'..,- grundwert des BoenreakbionalakKtors

Foem 1 + {0,082:T7 - 0,001 T3} Sp-0e%2

Sa= 0,1 {Rechenwert des logarithnischen
pirpfungsdekrenentos bei Doenbelastung)

Faem 1 + (0,042:1,1 = 0,0019-1,13}.0,1-%+%7 = 1,2
Pa = 1,2:1 = 1,2

Mie dipgon Faktor sind die unter Pt 4.30 angegebanen
Hindlagtanteile zu suleipiiziereon.

Unvereist

Ropfatidck {H2) : 1,3: 78 Mf= = 51,2 N/m
Senus {10M/30}: 1,3-211 /e = 133 H/m
Schufl (13W/20) 2 1,2-139 N2 = 167 Him
Schuf {168 20): 1.2 174 Nfm = Z0H N/m
Versist

Fopfecfek (HZ} ¢ 1,2-196 Hfia = 238,32 H/=
Schul (LOM/20): 1,2 287 N/m = 308,4 H/=
Schuf [13M/ 200 = 1,2- 258 Hfim = 310 HS=
Schuf [leMs20): 1,.2-298 HNfsm & 358 H/m

b Vertrlph: Hurl Friizel KG < Antennon fr Frrresllenfusk - Sonneawendatr.
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.30

Sedl

S.33

21
imd La tn
Stindige Last
GomiESs Pkt. 4.10 g = 160 H/=
pas Gewicht des Fopfstlicks betragt 200 H

Scmit lauten dio Nermslkrifte infolge Eigengewicht :

a= Fepf des Schusses 10HSZ20 Ho= 200N
ae Fus des Schussaes LOMS 20 H o= 1205 H
am Hopf des Sehusscs L3M/20 Ho= 1208 N
pm Fuf des Schussos L3WS 20 bW o= 2216 H
am Fapf dop Schusses L6MS 20 N = 2216 H
am Fuf des Schusses LEM/I0 N = 3227 H

Hutzlast ([(Antonne + Rotor etou)

Fidr mrlle Stellen No= 900 H

Gowicht der Vereisung

Schuf 10K 20
gr = mA4.[(0,07633 - 0,0269%).6,28.3 + (0,065 - 0,012)
L0,14683.45 + (0,088.0,06 = 0,038.0,01).6.0,1465 +

{0,062 = @,01%)_0,202.36 + [0,06% - 0,012},
0,292.8.3].7000 = 1032 N

gr o= Gz SfE,38m = 164 H/:

Schuf 13Hs20
Gr = n/4.[{0,07372 = 0,0337%).6,32.3 + (0,053% - 0,0137)

J0,22052.39 + (0,078.0.,05 = 0,038.0,01}.9.0,22052 +
{0,052 = 0,01} ,0,37T85,60).7000 = 5567 H

gr = GrS6,32m = 153 Him

Bouwerk: Gitbermast Typ VERSATOWER 8P S0 ax
Varirisn: Kizrt Fritzal K& « Anisapen . (i Burzwefeniunk « Sonnsceandiir,
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.33 Schuf 16HSZ0

Gi = n/4.[(0,08243 — 0,0424%).6,33.3 + (0,053 - 0,013%)
L0,2876,.39 + (D,078.0,05 = 0,035,.0,03).9.0,3876 +
{0,085 = 0,013%),.0,43.69].7000 = 1138 M

gr = Grfe,.32n = 180 HSE

5.34 Fopfstick H2
Ez gilt der unter 5.31 ermittelte Weark |
gr = 166 Him

Es ist somit boei 3

am Ropf dos Schusgses 10H/20 H= 166 H
s Fus  des Schusses 10HS20 H o= 1210 X
an Fopf des Schusser LIHSZ0 Ho= 1210 N
an Fuf des Schussoes 13M/20 W o= 2260 N
an Fopf dez Schuszos 16M/20 o= 2260 N
an PuB - dop Schusgos 16820 H = 3310 N
Insgosant aus Hast 3310 N

Versisung der Fundazentstitze (Eisansatz 2,0 cm}
Gr = 1.68.(0,19% = 2,152 .T000 = 18T H

So=it in Fundamenthohea

Gees. = 3310 N + 157 N = 3467 H

500 M

Rochenvert Goew -

-

Houwerk: Gittermast Typ VEASATOWER 02 &0 =x
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5.40 Hindla=zt

23

Die Blonwirkung dos Windesz wird elngezcchnet

vnvercist

Fopfatfick {H2) i 1,3~ Th
Schuf (10K 200 L.2-11%
Schul (13k/20): 1, 2139
Schuf [(L6H 200 L.2-1T74
vorelst

Fopfstick (H2) = 1,2 198
Schub {10M/201: 1,2 357
Schub (1347200 : L, 2- 258
Sehul (1EMS20): L.2- 298

E_41 Wind guf die Antenne

Ep wird zugelesgsen :

Tur= shne Verclsungsgelabhr
Turn =it VYereisungsgefahr

Him
Him
H/2
N m

Him
Hin
]
Wim

o1

m 333
= E57

2049

24353
J08,

219
358

2 Him

Hia
Him
M/ nm

2 Rim
4 N'=a
e

Him

HUR W
400 N

aAuE - S
puf 18.2 m

Doumedk: Gitermaost Typ YERSATOWER B9 60 s=
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Querkeifte und Homente e pnversistes Tragwerk

LI

5

Tele sl
ohne G fmct gis (K]

i H.

—_—

SN 4 Tel) CBF

lﬁ e
| *qnf_

= A
el | :
.M..._ i =T ﬂ FLT
w o _ = =z = = H =
n".*. _ _ w ¥
F____\...H...___ﬂ.___EHH:____u_:_H _ _ _

T i i
.r : _&=,3+.wwmﬁrﬂ
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'sep| £ W 514 eI FITIE S S T
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| #3 = Fefaag

+ FIF =z dnger 1

T FEF=E pryag
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5.51 Schuf’ 10HS20

Ba = 200.1,85 +3,5.9L,2.13% = 1525,6 M=
o = §00 + 9L,2.L = 881,34

My = Mz # Qe .d,Td + 0,5,133.4,742 = 73244 H=

Qo= Qp + 133474 = 891,32 + 630 = 1522 H

My 4 Q. 6,28 & 0,5.133, 6,282 9745
Ay = m =
1.54 1,54
= BIZE N
Mo #* Ow.4,7d + 0,5.133. {4,742 = 3 5432] TORG
As = L] -
1,34 1.53
m 4601 W

Hi'm Ay = Qs = 6:3F = 15232 = 4306 H

5.52% Sehuf 13Hs320

Q:* = 33T + 16T.1.94 = 6584 W
Oe® = Qp* — Ry = 6554 — 4601 = L3831 H

My = BO0.11.13240) Deleq, TTIe13306, 2AE,132+0, 51E6T 44 5120
= 16629,5 No

O: = B00 + 91,2%1+133%6,28+16TH4d,532 = 2483 H

Bauwerk: Giltermast Typ WERSATOWER BF B0 sx T
Varbiobs Wurt Fritzel KG = Antennsn fiir Eurzwellenfunk - Sannenwencelr, 41 - g7098 Bed D ot
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AOOEL 2, TTH91 2nlm]d  A24+133NG, 2B T TE+0, SA16THG  LET
Ay = =
L.G648

= 12703 N

EQO#1Y, 132+9] 28«0 TT24133%56, 296,133+ 0,5.167. (4, 8338
Ri =

— 1,648%): 16382, 7
= = 9951 H
1,648 1,648

e Ry - gy = 13709 = 2483 = 10236 H

5.53 Schuf l6Hs 30
it = Ry o+ T00.1,648 = 123709 + F44 = 13053 N
Qi o= Qe = Xy wm 13053 = 9951 = 3102 W

My = H00%15, 654491 20 aid, IQ4+L3306, 28010, B64+16T=6,18"5,97.
+ 0,5%309=4, 532 = 31046 Mo

Q= = 800 + 51,3%1 + L33*G . 38 + 167#6,18 + I00=4,.533 =
= 3706 N

EQD®1T7,302+9] ,2rl=]5 952+1336, 28013, JLI+F1ETHE,. L1847 623
Ay = :

+0, 5e2098G, 182 37437
] = AXTIT H
L.643 1.648

BO0*L5 654+9]  301=14d, 304+133%5 , 2E010, 664+16T46, LE=5, 974

+0, E0209 (4, 5322 -1 648%) 30763
= = 18667 H

1,648 1.648

Qa® m As = Qs = JITIT = IT06 = 19011 N

Bouwerk: Gitlermosi Typ VERSATOWER 87 60 ==
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5. 54 pueskelifte und: Homente L0F woroisztoa Tragwerk

5.541 fchuf 10HS 20

Ho = 400.1,85 + 0,5.235,2.13 = BSY.6 Hm
Os = 400 + 235,d.1 = B25,3 H

Hi = Hs + 0o.4,74 + 0,5.308,4.4,74% = I Hm

LT Qe+ 308.4.4,74 = B35,2 4+ 1462 = 2097 W

M: + u*.1.B4 + 0,5.308,4.1.547 10938

L = -

1,34 1,54

o496 H

Mi = 0,5 308,4.1,5473 =310
hi = = m §534 N
1,54 1,54

G =k = g = TOSE = J0IT = 433N

5,543 schufi 13HA20

B® = jy * 310.1.584 = FO96 + 477.4 = TREYI H
ge® m Qs = Ry = V573 = 4534 = 302% H

By = wu,u,uzmjs,zt9,1?2+3ﬂs.-ﬁ-ﬁ.2&-5.132+n,5-31u'4.532' =
= 318086 Hm

= 400%235,2%1+308 476, 28432008, 532 = 3VT H

Bauwerk: Gillsrmazt Typ VERSATOWER BP B0 mx
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S00%13, FT+238, 20 iell 424308, 406, 28T, TE+D .

= 3L0=6, 187

My, m
1. 648
= 17464 H
400%31, 1224235 el ed T724308, 406, 2806,132+0, 5030004, 8302
Ag =
= 1.6487] 2iize
= = 13977 H
1,648 1,643

Q% = Ay = Qo = LTAEE = 3977 = 13487 M
5.543 Schus 1eH/S20

e = Ay # I58.1.648 = 17464 + 590 = L3054 H
u® = q* — Ay = 18054 = 132977 = 5077 M

My = L00°15,654+235,301 %14, 30E+3I08, 406, 28010, 664+310m6, 18

285,97440, 5935804, 533% = 45401 N
Qs = 400+235,291+308, 456, 2R+3104%6,18+35884, 632

00T, 2024235, 10 8] R O52+308, 495, 2ER12, 3]
Ay o=

= 5110 H' N

2+IL08E. 18

vY 623+ 0, 523586, 187 553587
= = 33554 H
1,642 1,648

400015, G54+235, 200014, 304+308, 46, 25000, 564431046, 18

5,974+ 0,5035En (4, 5327 — 3,548} 44915

= 27254 N

1,648 1,648

Q3% & Ay = Qs = 33504 - B110 = 2TH44 M

Bouwerk: Gillermasi Typ VERSATOWER BF 60 ==
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5. GO Epannungs— und Stabilititsoachweice

5.61 Fopfstick (Typ H2)

Die Jurte des Bopostdckes sind unton =it Delzen wveraschen. Diaas
Balzen stecken in den Gurten des Schuszoes LOM/20. Die Sicheru

dar Bafestigung fipdet durch dio seitlich angeaschweiBten Hils
und Gewindechbolzen 13 statt.
Ee dWerden vardende:s i

Gurte rRohe ¢ 23 =m. &t = 3,5 en
Ghte REE A7=2
Pfosten iRundetahl # 10 m=, RSE 3T7.2
.62 Farte
.62 Favareist
Ya @ Eigengewicht = 200 H/3 = 6T H
Antennoe + Rotor = D00 NHFA3 - 200 H
=Mz SR " 152&/0,1%94 = Taee W
E231 N

Bauwerk: Gittermest Typ YERSATOWER BP B0 sx

Varriah: Kurt Fritzel KG + Antennon fGr Kurzwollenfunk = Sonnenwendsir. 41 - 67088 Sod DA




A0
5,721 Yeraiat
He : EBigengewicht w 200 MS3

Antenne + Reter = 900 /3
wkr ik m AR8S0,1%94

= 67 H
- LU
= 84423 N

4780 H

Rundrohr ¢ 22 x 3.5 A= 2,03 cn?, i = 0,67 cm
ESe 37.2 amron = 16 kMSiemi

S = 4.7 cm, 1 = 24,770,687 = 40 =3 w = 1,07

unvereist wvoraist
5,233 kN &,79 EN
du= = 1,07 = dem = 1,07 =
2,03 enl 2.03 oml
m o= . BN emE == F AR ENSemT  zun @

5.8 Ffoaten

Sighe Mastechuf "2% (Typ 1O0MS20)

=

Bauwerk: Gittermost Typ VERGATOWER BF 60 ax
Vertrieb: Kurt Fritzel KG - Antennen fur Surewelisniunk « Sennerwendair.

41 + 67088 Bod Durkhe
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6.10 Maataehuf =27 (Typ l0M/520)
Es werden verwendet
Gurto :Pohyr ¢ 26,9 mm, &t = 4 Em
[1esL e} Gdte SESZ.D
Piagonnistibe sRundetahl ¢ 10 =3, REE 37.2
Pfoaten Bundstahl ¢ 10 =5, BESE 37.2

:Flachstahl 3J38.10, RSe 37.2

G.11 Gurte
6,111 Unveraiat
He : Eigeagewicht = 1205 Nf3 = 0L M .
Antenne + Rotor = 500 MN/3 = 00 B
0 T 1] m THA4S0,19377 = 37384 M
38085 H
———

Bouwerk: Gittermaszt Typ VERSATOWER BF 50 2x g
Vertrioh: ®urt Fritzel ®G = Anfennon fur diyrgpailenfunk »

Sannenwendatr. 41 « 67098 EM




6,112 Versist
tiv : Eigengewicht = 1305 N/S3 - 0L N
hneenne + Rotor = 900 N/3 = 300 W
Elanpsotz = 1210 Hsf3 = 403 N
s M /h = 733350,19377 m JTEE&Ld N
JE948 H

Rundrohr ¢ 36,9 X 4 A= 3 BR g2z, 1 = 0, 83 cn
R5t 52.3 re1 @ = 24 EKNScm#

dx = JFE,5 &R, 1= 30,5/0,82 w 47 =) w = 1,14

unvoraisc wereist
dg,1 kM 48,36 kN
Ol =1 h —m—m—w orm — 1,186 =
2,88 eomi 2,88 ent
a 165 4 kENSca? m 15,9 ENSseET | prui @
6.12 Pfosten
Iz Bereich LR g 10 mm.eifach
Pankt 1:
nveraist Vorgist
i = 1521 N Q" = 2097 N
Hy = Qasd3 = 879 N H: = {u/¥3 = 312311 N

Rundstahl g 10 (ESE 3T7.2 A = 0,785 czi 1 = 0,25 <&
S = 22,373 cm (SystemlEnge)
Wegen des grofen Verdrehwiderstandes der Knoten kdnnte hier =d

v = 19,683 cm gorechnot werdep. En soll hier zu Ungunaten de
Berechnung dorauf werzichtet warden.

Bauwerk: Gittermesl Typ VERSATOWER BP 60 ax EE
"«"e::l'a-h: H.Ip-i Fretzel :I-‘:TE.' . Antennon far Hurzwolenfunk « Sonnenwendsir. 41 . 67093 Eod Darkhes




J43

1 w 32-17T0,.325 = 38 =) w 1.65

0,879 KM 1,211 kN
ga= — 1,89 = ovs — 1,69 -
0,785 cm? 0,755 s
= = 1,89 kMScm?¥ = = — 2.6 kNfom#

Punkt 1,2 238 x 10 ; A= 3.8 en® . iy = 0,2BB6em ,
REL 3752

Unwveraist Vereist

Az = BIZE K Ay = TO96 H

My = ks S¢3 m 36B3 N Mg = jpfd3 = 4097 H

gy = 22,373 = 1y = 223,.373/0,2886 = TE =y o 1,53
3,653 kN 4,087 kH

daw = 1,53 = grm — 1,52 -
1.8 cm? 3,8 =%

m — 1.46 ENScm?® = = 1,64 ENSfem®

Mmechlif an die Gurte : urlauf. Echlhnaht =ic a = 3,5 E&.

6.13 Diegonalstibe

f.131 Bereich O & 1
Unvoreist Vergist
& = 1522 ¥ 0 = 3097 N

Fiir Wind parailel =u einer Hand wird dozaus

p ! 0,4d453 1 0, 4451
0 = 5 |:|| = O = r G'I.
1.5 0, 23373 1.5 0, 22373
= 20189 o = ZTH2 B

Souwerk: Giltermast Typ VERSATOWER BP 60 ax
wertrleh: Murl Friltel KG - Asfennon fiir Eurrwollenfunk : Sonnenwendsis, 41 -

G700E Bod Dikhe:
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Eundstahl.g 20 ; A= 0,785 em#, ‘4 = ;2501 ca

RSE 3T.2

Dinv REnickilBnge kann vegen dex Einspannung in den Footen mit
grofen Verdrehwidoratand abgemindert werden

39,5
1= 08 — = 136
Q.35
2,019 ki
@u® = 3,68 o
4T85 cm#®

= = 5,75 kH/ca® =

AnschluB an die Gurte

-y wom 2,68

2,782 kN

gym — 3 68
0,785 cm?

= = 9,5 kH/emd

unlauvf. Eehlnaht mit a = 3.5 =m.

G.132 Borgeich 1 : 2 (Einspannbhereich)

Unvereist

M:+0,5.133.1,543

Qi =
1,84
Taad + LoD
QI' ] -]
L.54

il = ghT = JE06 W

Yoroist

Hi#+0,5.308,4.1,5d3
.|=.LI. - =
1.54

7333 + 365.7
oyl o= =
L.54

Q! = gh* = 4395 H

Fir Wind sonkrecht zu einer Wand

1 44,53

O = i ﬂl‘ ]

43 22,373

= SSa W

Fundstahl & 10 ;
RSk 37.2

L 44,53
Dy = —— (1"
£3 22,373

= 5744 N

L= 0,785 em3, I = 0,2501 cm

e

Haumerk: Gittermast Typ VERSATOWER DP 60 =x

- Gekmnir
Veriioh: Kurt Fritzel KG - Antennon fir urzweileniunk - Sonnenwendsir. 41 - 67038 Bod ki
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pi¢ Erhfte werdan hier Gber 2 [gekroutzt angasrdnet] Diagondfle
pbgetragen. Da beide Sthbe profilgleich sind, ist D = 0, /2 =

D = 553272 = 3761 H

0= 57442 = 24TE W

Die Falcklinge ist mach DIN 18300 T2 Sx - = &, 5.35e0.

m f),5.44,53 cm = 23 en

a3
1 m - = g
0,28
2,761 RH
dum = 1,74 =
0,788 cn?

m = 5,18 kiifcpl =

Anechlus an die Gurte :

6.320 Hastechuf 13IHS20

Ef wordan wverwandet @
Gurte

Dingennlstibe
Flosten

B.2L Gurta

B.211 Unvercint

My @ Eigengewicht
Antenng + Botor =
s M3 fh

=3 wom 1,74

2,873 BN

dgy = = 3,63
0,785 ¢cni

= = G4 kNfead

umlalf. Rehineht =it a = 3,5 &8

:Rohy ¢ 33,7 =m, £t = 4 ==
(1if14)  Giite SES3.3
:Rundskeahl ¢ 10 ==, B3t 37.2
shundatahl ¢ 10 mm, RST 37.2
:Fiachatahl J8xl0, RSt 37.2

= 2316 NS = 738 K
900 HF3 = 300 H

= 1663050, 3548 = G52ET M
&5106 H

Houwork: Gitlermest Typ VERSATOWER BF B0 s
Vertriol: Huri Fritzel HG = Andennes ‘Or {izFrwslioniunk = Sonnenwendatr.

41 - 57098 Baod Drkhel
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6. 212 Vereist i
M. r Eigengewdishn = 23216 HS3 = Tiag W
Antennns + Rotor = 900 HSD 300 H
Eizanantz = 2360 HS3 753 H
M3 /h = 2IB06S0, 2548 = BEESI N
BT3TI H
Rumdrehe ¢ 33,7 x 4.5 ; A= 4,13 ca?, i = 1,04 =
Rt 52.3 se1o = 24 kNSfam?®
S oom d41,2e8, 1L = 41,2106 = 40 = w = 1,11
unvereisk vereist
66, J0GEH 87,371 KB
gg® - 1,11 — 8 —— = gy= - 1,11 — =
4,13 ec=mi 4,13 cm?
= 17,6 ¥N/cm? = 23,88 kM aa? € ze1d@
B.a2 Pfosten
6.22L Oberer Randpfosten

2 38 x 0 A= 3, Boemd ,
RSE 37.5

nversisk
Ky = 5328 N

Hi = A /3 = 3654 W

i = 0,2886&8

Vorelst

hi o= 7033 W

Ma = B ff3 = 4037 H

Sx = 29,4 Ccm ly = 29,4/0,3886 = 102 - v 1.94
3,654 kN 4,097 kN

cam = 1,94 = Sr®w = 1,94 —  —— @
38 em® 3.6 cm?¥

= - L, A8T kHfem®

n =2 1 kHica?

Basuwerk: Gittermast Typ VEASATOWER BP 6D ax
Verttiahi Kuri Fritzel KG « Anlennen fir Kurzwellen

funk - Sompenwendstr. 41 « 57048 Bod ki




1.10 Toehnische Beschraibung.
pei dom hier zu behandeinden Antenoentragwerk handelt o8

sish unm einen freistohonden dreisticligen Gittermast in
verzinktor Eohrkeomstruktion; im Sinne deor DIN 4131 ([Rowv.
1991] den guerschrictpabRessungen nash, u= einon Mast.

Der Mast besteht aus 3 Schissen,don Hasttelileon 10K/ 20
LE3H/20 und 16M/S20 . Sic werden =it einer Randwinde awus-
und cingefahren und kinnean =it einer anderen Winde i3
ecingefakrenen zustand gekippt werden. (Dio Hinde sind
selbetbromgenl) . In ausgefshronen Zustand werden die
pinzolachusse dured elne mech. (ven Hond zu brdienende)
verriegelung fest ziteinander verbunden, oo daf dann <o
Hindon und Windesoile entlastet werden. .

pie Gesapth8he des Mastes botrfigt bis zur Antennenspitze
ca. 1B.5 m. Die Lasten aus der eigentliche Antenne werden
dbor ecin Fopfatdek [(Typ H2] in die Bckstiele des obersion
Sehusses [10M/20] eingeleitet, dat keine Biegemomente in
den Giuresn auftreten. Die Verankerung mit dem
Stahlbetenfundneent crfolgt dber eine sogenannta.
Fundamentstdtze (BF 65] . Das Pundament isk ein konstr.
bowohrter, rechteckiger, auf frostireier Tiefe
gegrindeter Dotenblock in B35 Qualitdc, fir die Hewehrung
wird BSt 420/500 bzw. 500530 worgesehen.

=

Betwesk: Gittermast Typ VERSATOWER 87 680 3=

Verbiieh: Rurl Friizel ®G - Antennen (e Eurzwellosfunk - Senrenwendsir. 41 « 67088 Hed Duirkhe
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floichseitig wird durch diescs Proefzl die Querkraft aus Schufl

1020 cingoleitot
fhertragung dureh zwel Gurten:

ar® = S33F R

Prow A% 2w JLE64 H

Ju® o= TREE H

Fi = A" f2 = 3548 H

ils Syster kann der beidoeitig vell gingespannte SEab gopotIt

verden.

[z} F

K
# Es
L |. 33, a52 P
Ao EE H

ga==iyn = 316d H

Hotmpg® = Qu".1.6cE=

J548 N

Qu¥ ="

Mat m My = QuT.l,bem

= 5 REHem = 5. T kHem
Ho® LfE,3,8.1% = 0,833 um®

5 kHom kN 5. TkHea 431

oy = o T oY — Py = = §,.97
0,B33cs? ot 0, 6330t cm?
1.0 kH ik |4

Te= m 1,37 — 178 —— 1,"
3.3, 8ca" cn? 2.3,8cm3 cal

Eipo Vergleishsspannung esfbzigt sichl

snschluf : Unlauf. Fehlnaht a =

G.222 sfaaton rwischen 1 und 3

irm

Alie Bfosten profilgleich. Fir die Bemeasung =afgebend wird
der PEFoston in (2} sugrunde gelogt.

Rundsatahl #13 :
ESE 37.2

A= 1,33 cm® , 1 = 0,325 &5

—

Douwerk: Cibermicst Typ VERSATOWER BP 60 =x
Verirlab: Kurl Frilzel KG - Antennen i Kurzmeleniunk -

Sonpenwencalr, 41 - 67096 Bod o

drkhe




G.3dd

J8
Unvoraidt Versist
A o= JEOL N A = 4534 H
Mg = A* /3 = 3656 N H: = he /3 = 2612 N
S5x = 38,4 cu 1, = 33.4/0,328 = 32 =3 w 1,74
4,556 kN 2,612 ki
u®m = 1,74 = oem =1 T4 —— _m
1;33cn® 1,33 em®
m = 3,5 KNSgm? = = — 3,41 kbd/Scm?

Anzchluf @ Unlaufende Eehlnaht Sic o = dem

Pfoaten in (3} u (4)

238 x 10 ; A= 3.8 cat , iy = 0,3B86cE ,

ESt A7.2
Unvereist Versist
Ay = 13709 N Ar = 1Td6d N
Hy = As/df3 = T33T W Hy = Az /3 = 10083 N
Oy = 28,4 c= ly = 29,4/0,2886 = 103 wy W 1,94
7,337 kN 10,083 ki
o = 1,34 L ar = = 1,54 -
3:8 cn? 3.8 cad
m — 3.8 kNfom? m = B,16 kHfem?

Anschluf : umlpufende Eehlnaht 3it awi. 5 =@

Dingonalstibe

Bereich 1 @ 2 und 3 : 4 (Einspannbereichl

Dieze Sthbe werden prefilgleich susgefihrt.
Unveraist Vareist

My 40 8. 16T.1,.6482 Ma4+0, B 310,11, 6482
.|;:|:|| ol = ‘E'-ll o
1,648 1.548

——

Bauwerks Gitlorsmest Typ WVERSATOWER OP &0 ax
Werirish: ¥urd Frifzed. KG = Anfennen {dr Kurzwesllon

funk - Senneawendstr. &1 - 67098 Bod DiRhe
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16830 + 227 21306 + 4321
|:_.|I - L ':h:' a =
1,648 1,648
Gilm Q3% = 10226 B Gal = Qu¥ = 13487 M

FOr Wind seakrocht zu oiner Wand

1 50,67 . 50,67
By = . s = D W GaE
3 aF . da2 1 29,443
= lOlaLl H = 13401 N
Fundstahl # 11 A o= 0,95 cm?, i = 0,275 enm
ESt 7.2

fie Frfifets werden hier Qber 2 (gekreoutzt angeordnet) Disgonole
abgotragen. Da beide Stibe profilgleich sind, it D = D:/2 =

D= 101612 = HO0BR N b= 13401/2 = 6700 H

e Enicklange ist mach DIN LEE00 T2 S = 0.5.55es, = 0,5.484,

o = 23 =

23
1l = - = g3 =3 woa ] B9
0,275
5,082 kM &, 700 kN
o= - 1,59 - G B = 1,-’.—5 -
0,95 cri 0,95 c=t?
= = F,5 KNfcmd m - 11,21 kH/fead

Anzchlug : umlaufende EKehlnmht , a = 4 B2

JE,EJE Dingonnlstibe zw. den Einspannbereichen
Hofgebend £ die Demessung it die Queckrafk
B : | VERSATOWER BP B0 #x = :
u:;::;zr ﬂ.ﬂmﬁ::g?& . Antennen fGr Kurpwedoniunk - Sonnenwendstr, 41 - 67008 E_M




Jdir
Unvarelst” veraiat
G = JdEI W Q3 = 3977 M
dazaus
1 50,627 1 50, 62T
[y = 0 Dy = " 23
15 29,422 1.5 28,4322
W TE48 H = 4562 N

Fir die Fnicklingenernittlung wird wird die Einspannung.in dern
vordrehsteifen Faoten Bericksichtigk.
Fundstabl ¢ 11 A= 0,95 cai, & = 0,275 cm

REL iT7.2

S = 0,7.5ges. = 0,7.50,627 = 36 am

36
P = - = 136,49 - W= 2.9
9,375
2,848 kKN 4,663 kBN
= - 2,9 = e ® — X 8, -
0,95 cnt 0,95 cmt
m = 8,7 kNfcmi = = 13,93 kNfcm?®

Anoehlug : umlaufonde Fehlnaht , a4 = 4 B2

6. 30 Homtschof 16H/20

Eg warden wverdWandet 3

gurte :Rohr ¢ 4%.4 mm, £ = 4,5 =&
Glikte SE52.3

Disgenelstibe :Bundstahl & 13 mm, RSE 3.2

Pioaten sRundatahl ¢ 11 ==, RSt A7.2

*Flachstahl 40xi2, RSt 37.1

I

Bouwerk: Gitterrnast Typ VERSATOWER BP 60 ax . 67028 Bt Dlekhel

Vertrinh: Kurt Fritzel KG « Anfennon fir Fursweitonrfunk = Sonnenwendsle, 41




B.21

G.311

6,313

41
Gurtoe
UPawvereist
M : Eigengawicht = 3227 HAA = 1080 N
Antenne + Robar = 500 HS3 = 300 H
b /b = 3104670, 32043 = S5389 N
98265 H
Versisk
Hr. = Elgongewicht "m 3227 HSX = 1080 H
Antenpne + Rotor = 900 H/3 m Go N
Eispnoatz = 3310 M/3 = 1303 H
+Ha fh m 4540150, 32043 ]l 1688 H
144171 M

Rundrohr ¢ 42,4 % 5 A= E BT oemi, 1w 3% o
RSt B2.3 w10 = 24 kWfcn?

Sx = 41,3 cm. 1= 41,204,333 = 31 = W = 1,06

unverolat yareisk
98, 3TER 144,1T1kH
oy = 1.0 —0 —— = gyr= = 1,06 —o0———— =
5,87 cmd 5,87 cn?
= 17,7 ENfcmE = 26, kH/ce? » gerd

Die auferecende Spapnung im wversisten Zustand ise 8,3 % grofer
als dio zugolassene

[
i
I
i
i
g
d
I
i
[
L
|
[
i
i
|
:
0
|
I
|

Dauwerk: Gitlermest Typ VERSATOWER BF 60 =x g -
Veririeh: Kurt Frizel KG o« Astonnen f0r Kurzeef@enfunk - Sononenwendsir, 41 - §70a8 Bed Durkheim




8,32 rfositsn
6,321 Oberer BEandpfosten (Bt 3)

40 x 12 r A= 4,8 emd , iy = 0,3464 cm,

BEE 37.2
nvereist Vareist
hy = 13709 N By = 17464 N
e = R Jd = TITIH - M Hy ® Aa 3 m 10CB3 N
B = 37 &m Ir = 37/0,3464 = 107 =2 w=2,05
7,338 EN 10.083 kh .
Gum = 3,05 = gr= - 2008 — — =
a8 cm4 4,8 em?
& =.3,.3 KkKifecai = = = §,3F BH/em?

Gleiehzeitig werden durch dieses Profil die Quorkraft mus
Sehufl 13M/20 eingeleitet

Az o= 12705 N Aa o= 17474 N

fhortragung durch zuei Gurteni

F', Fd-
A .
ad [43]
Tl 2 467
e R
Pa = Asf2w G154 N Fi = As/2 = 8732 N

Ala Byastocm hona der beldositlg vell singacpannts SEak gesebzE

werdean.
Qu¥ede® = 6354 H Qa*ul* = 732 H
= Ps .0 = Ps .4
Ha¥upy® = . (l=a]) MaTmp* = 1}
1 1

S

Bruwerk: Gilterenoai Typ WVERSATOWER 8P B0 o

Vertrian: Murt Fritzel BG - Anfannan fr Ewrzwedlonfink = Zonnenwendstr. 41 - B7098 Bod Dukheimn

N




43
=5 ,354.1,67 — B, T32.1,/6T
_— e 31, 08= = «31,09=
32,76 3z, 7TE
= = 10,1 kbem m = 13,493 kHem
W= 1/B.4.1,2%8 = 0,96 en?
10,1 kHe=m kN 13, 93kkNenm kN
T = = A0S Ty = i - o p—
g,96 o cp¥ 0,96 <x? cmd
3. P kN 3.84 kM
Ta = m 3 L — 2:75 c—
2.4,8 cn' cn? 2.4,8 cad cm?

Eine Vergleichsepannung erdbrigt sichl
insehiug : Uslpuf. Fehlasht a = d==

6.322 Pfosten in 5 und &

Fhr diec Bemossung wird der Pfoaten in {5} zugrunde golegk,
dn er pafgoebend ist.

Ef7 40 = 12 ; A = 4,8 c=m? , iy = 0,3454 cm,

RSL 37.2
Unweroist Vereisg
hz = 2ZT1T H Az = 33954 B
Ha = Ag /3 = L3LA5 H Ha = Aa/d3 = 15602 H
Sy o= AT em 1p = 37/0,34d6 = LOT = w= 2,05
4] HNa
gp® — 2,08 — e ®m gem — 208, u
4.8 cm? 4,8 emid
a - 5,7 kEHfen2 = = — #,43 ERSfcm®

Anochluf @ Uslaufonde Kehlnonht =it a = de=

| Werireh: Huor Fridzal KG = Antennen (G furz

Bouwnik: Gitermost Typ VERSATOWER BP B0 mx s
wellenfunk = Sannenwondatr. 41 - 67038 Beod pirkheim

R
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6.323 Pfopten zwimchen 3:4, 4:5, und 5:6

YMatgebend isgt der Punkb &

A= 1:33 em2 , i = 0,325 en

Rundstahl 13 :
RSE 37.2
Unvereist worolst
A4 = 9951H Ba = 12977 H
Hy = R4 f4F3 = BELS N My = ALSF3 = 7492 W
S = 37 onm
1y, = 4. 37/1,3 = 114 oy Wom-o 33
Ha Ha
Gum - 2,21 = gr= — X 21 =
1,33 cm3 1,33 cm?
= = 4,31 KN/fcm? o o= 12,4% kN/om?

Apschluf @ umlpufende Kehlnaht mit a=3,5 Bm

.33 piagenalatibe

Alle Diagonalsthbe werden prefilgleich ausgoefihrt, jedech wers
don im Bereish [3:4] und (5:6) gekreutzte Diagonalon vorgesehen

———

Bouwerk: Gitermast Typ VERSATOWER BP B0 ax

§7098 Bod Dirkheir

Vertrieb: Murt Frétzel KG - Antennen fir Kirzwelloniunk ® Sonrormendsir. 41 -
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6,331 Diagosnlon Twischen 4:i5
Eupdstahl #l3 r Am i 3 gu? o4 = 0,328 cm
REE 37.2
noorsed st Varalnt
5 = 55,4 em Sy = 0,7.5: = 40 cm

1 = 40/0,335 = 123 = W 2,55

By =308 N Qs = G110 M
|
1 55,374 1 55,374
Py = . Qs = Oy = s
1,5 37 1,5 37
= 2593 N = 035 N
3,698 kN 6,096 kKN
cgm = 2, 58 = gem — 2. 88 =
1,33 am? 1,33 =md
= = T, ERNfcnI m = 11,7 kli/cmE

Anachlug : umiaufende Rehlnoht , a = 3.5 ==

6.332 piagoralstibe im den Einspanobereichen
Fiir die Bemessung werdsn die Diagennlen in den Einspannbereich
E:6 zugrunde gelegt, da diese safgebend sind.
Rundstahl 213 i A= 1,33 em¥d , 4 = 0,325 ¢cm
RSt 37.3
Bauwerk: Giltormast T VERSATOWER BP 60 =x 2 = i
Wertrlob: Hurt Fritzel :E:?:.‘ . antennen ‘e Hyurpwellonfunk - Sannenwondsir. 41 §7098 Bod Ddrkhen
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nvereist . VYeroigs
0,5.5 = 27,7 cmigekzreutzt)

Mit Berdcksichtigung der Teileinspanbung in den Gurten kKann
goonobtzt Werdam:

S = 0,85.27.7 en = 24

1= 240,325 = T4 = oW = 1,46

Qi® = 19011 N 03 =27244 N
1 G, 374 1 55,374
Dy = ; Ca ® [y = : [+E
43 37 X 37T
= JEd26E N = 24059 N

2 % $l13 gokreutzt. Da zwefi Dimgennlen vorhanden sind, ist @

Ds! = 8313 N D = L3029 M
8,213 kN 12,029 kK
e - 1468 - gem = 1,46 =
1,33 em? 1:.33 'cml
= = 89,35 k4/emE = = 13,4 kN/fca?

Anschluf : uslpufende Hehlaaht , & = 4 ==

.00 Gopantrtabilitht
Auf einen Nachweis nach dor Theorie IT-Ordnung wird wersichtigt
da or wagen der kleinen Hormalkreftbelastung nur eine geringfii-
gige Spanoungsechdhung der Gurbte verursacht.

Bauwerk: Gatermasi Typ WERGATOWER B8P 60 sx i St

wartrlebs Misrt Frifze {E . Astennen fir Eyrzwellenfunk © Sennenwendsir, 41 - £7098 fod DwEhoir




1.30

2
Berochaungagrundlagen, Literatur

DIN 4131 Antennentragwerke aus Stshl {How. 1991}
mafgebend. Einschlieflich der mitlaufenden

Vorscheiften.

DIN 17121 Hahtlose Kreisfdrmige Rohre ous allg. Bau=
stiihlen fir den Staklbau;: tech. bLieferbedin=

gungen.
BIN EN 10025 Warmgowalzte Erzeugnisse aus unl. Baustihleon
DIN 1EHUY TV SEARAPAMCEN (HOTICOLLA0R. Eilgnunpgsoachwelse)
DIH 18800 T4 Stahloauten) Stabllitlcsfilile, Schalenbeulen
DIN 1045 Beton und Stahibeton

Dig Abmessungen eatsprechen den Obersichtszeichnungen des
Herstellers, Der Virtriob dor VERFATORER Antoennenmaosten
wird durch die Firam

EUAT FRITZEL

antennen fir Eurzwellenfunk, KG
Sigmensstr. £, 67141 Heubhofen

bogGrgt.

Hatarinl

versendet wird Materinl gemiB DIN EN 100325 in den Glten :

Gidrte (Rohral St 53=3
Auafachung {Rundmaterial BREE 3AT-2
Eleche BEE 37
Fundanent

Beton B 25
Bowehrung {konssoukily) BT 420/000

BSt 5005580

Bauwerk= GHtermost Typ VERSATOWER B? 60 ax 0o }
Vertrist: Murt Friizel KG « Antennen fir Kurzwellenfunk - Sonmenwendstr, 41 - 67098 Bod Diirkhei
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g.00 Fundneanbetdiae
Allgencines

Als Fundamentstitze izt ein rundkantiges Quadracrohr

155 x 155 x 10 won Ca. 1500 == Liénge verwendet. Diese
Sthtze ist dber eife ausgesteifte Grundplatte 920 x

520 x 12 und 4 Ankerschrauben H2d [DIN 529, Form B) mit
dom Fundamentkletz werbunden.

Die Einleitung der Vertikalkrdfteerfolgt nuf + 1,87 =
fibpr OR-fundament, die Einleitung der Horizentalkrhice
auf + 1,87 2 und + 12,7 cm (Siehe Obersichth.

B.10 Ohersicht — Abzgssungon

Abgtand zw. Systen
Dreigurt bis Hitte
Bolzon = 18T =am

Hicte Balzen bis
Mitte Fu.- Stitze
= 53 m=

Gesantaufermittigkeit
s & = 187 & 53 = 240 am

.tEﬂ-i-l T == v [hokerschrauben e
1 K24 = B00 nach DIN 53F
Form B
Boimad
o ——
&L ]
1 i
- o B
LEe-p
g0 0N

Beuwerk: Gitlarmast Typ VERSATOWER 87 60 sx 2 :
Vertriabs Kurt Frilzel BG « Antonnen T0f Burzwellonfunk = Sonnerwendsir. 41 - 67008 Bod Duskheim,
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J&
B.20 Einleicung dor Krdfce aup dom MHogt laufl, 87 m)

Die Eipleitung der Lasten erfolgt avf + 1,87 &, hiee i8E aein
sweigchnittlig bannspruchter Bolzen ¢ 24 vorhanden.
Matprialdiake dor Bloche cellam. (RSt 37-2F

AuBsrdern erfolgt hier die Eincragung der Horizontalk-afte A
ginschlieBlichA aus dem Mozmenk.

B.21 Unvarolster Mast
4 : EBEigoengowicht 3237 N {a.Pkt S.10
Ged. der Antonne 200 N (s, 5. 2@
4127 W
Ag 1 Wind 22717 M (p.Pkt 5.53]
8.22 Voreister Hoat
¥ : Eigongesiche 3227 M fa. Pkt 5.100
Gew. dor Antenne 930 H (s, G200
Voredsung 3310 N (8. H.34)
1437 K
.il.ﬁ ! Wind 33954 N (#.Pkt 5.541)
187
H o= T437 f——— = B4y
1648 —
34798 N
——S8

ki Gittarmos: Tya VERSATOWER BP G0 s : ke
F-{"I:r':rlul:h: H::rﬂ Frifzal E‘ . Anisnnen dor Kuyrzwedsnfunk = Sannenvendsin. 41 §7098 Hed DUTE
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Fir don Bolzen urd di DOLdeh KAQLOR-=
bleche wird aus .32

Hpdyr |
X, F LedZmm)

Ro= (N2 + Ac?)¥ = (74377 + 347980)% =
= 35583 N

T = BAZ.A = 35,583 EKN/2.4.52 em? =
= 3,97.kN/cm? ¢ 10,2 kN/cm?

Fir Hind parallel zu elper Tragwoand ist
bhol wmginstig gleichen Werton:
1 ity = 844 H Ag . = 33954 N

N o= T300 N .
Behr BA50:{50%40 B = 33054.187/370 = 17294 N
At 52-3 Horizontales Tersionsmomont My

Hp = 0,24.hg = 0,24.34,22 = 8,212 KRm

damit wird

pax-R o= [7,33 + {0,844/72+17,294)2]% = 19,16 kM < 35.& kN
.30 Auf # 0,20 @ iet aufl aufzuncheom

Aorizentalkraft aue des Homont

Unvarolst Vereist

Ag = 18667 N Ag = 27254 N

vorh., 2 x 850 ® 6

Bolzon ¢ 16, zwoischnitbiqg

zq1-N = 45 kK » 27,254 kN

Hind=- bzw. Querkralftaufnahes bei Hind in & y- Rtg.
{5iche weiter unten)

_-—-_.
cuwerk: Giltermosi Typ VERSATOWER BE 30 = py
E’gﬂﬂﬂ;}: Kt Fritzel :ﬁi . Antennen far Kumwelenfunk = Sonnspwendstr, 41 - G708E od Durknar
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Angehluf das Maptes o die Stitze
Hisr ! Enotenbleche an denm Gurten

Verhonden sind 2 Fnoteableche t=13 m=.
ARgehlug an den Gurten : umlaufends Eshloaht =it a = dm=m

¥y ,_Ea . ru dbertragen

4 sl = T437 HS2 = 3T18 N

S0

i shy = 35,798 & N [2= 4L

&

425 b M= +H.p = 3.719kH.0,0458 =

E+; > | = 0,1674 k= = 16,74 kNen
—i— Hochwaias scidbrigen olehl

feds Y,

Schnittgerlfen f£ir die Stitze

Fe werden unginetig die Werke £i4r 2 0.0 = angegoban.

Horzalkr&fte
Unvorsist vereiat
o.PkE a. Pkt
Mzt 39227 K (5.10) 6537 N (5.10/5.34)
Antome 900 N [6.20) 500 H O {5.20}
Fu-5Stitza 2000 N Sapo0 K
M B127 N 12427 N
a = 0,24
H & N.g = H = H.&
w3, 227+0,9).0,24 = n {6,5337H0,.9).0,44 =
= 0,99 ENm m 1,79 EHm

Beuwsrk: Gitermasl Typ VERSATOWER BF 0 ==
Vertrlabs Kurt Fritzel KG « Anieanen fir Huzwellenfunk « Sennenwendstr, 41 - BY058 Goc Dtr'f-m"“




Heangpruenung ducch Wind

Wind auf dio Fundasentetdtze ist vesnachlissigbasf

o

LiFad
£87

|;?2‘E‘
1

Qg = Ag = 22T1T N
Qp = Ap = 18667 N

Hﬁ_ b |J‘5-|'||
= 22T1TH.1,. 548 =
= AT438 HNe

Q" Qg ~ M =
= 22717 = 18667 =
= 4050 R

B.EO Sehaicogedton fir die Btdtze

Qg = Ag = 33954 ¥
Qg = hg = 27254 N

HE‘ = ﬁﬁ-h
= 33654 WN.1,548 =
= L5956 Ne

0 =0g = Qg =
= 33954 — 27254 =
= GTO0 H

Enizklingo : Sy, = &, = 2.1,87 = 3,74 =&

Profil wnd Profilworto

Brasn x 150 x 16 { 3£ 52.3)
A= 55,5 cmt , ¥ = 240 cm’
J = 1803 emd

1 = By /i = 374/5,7 = 66 =3 W

Unveroist
N LM
[+ ¥ — B
A W

;i me BT Emy

= 1,36

Voroist

——

Hauwerk: Gittarrmas Typ VERSATOWER BP 50 =x
wariplel: Murt Fritzsl HG « Antefinen fir Kurrwefionfunk -

Sonpenvendsin, 41 ﬁ'i'l:'gﬂw
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6,127 100+3F44

55,5 240

= 16,1 =Mfcat

12,437 179+4596

55,5 242

= 24,3 kNfcm? < &7

N EH N M
o =i H — o = W F — O
A W A W
B, L2V B R 1&, 437 i )
1,36 LU = 1,36 + 0,9 L
56,3 240 55,5 x40

= 14,55 kN/Scms

TM = 3844 + 4,05.22.2 =
= 3931 kNem

= 22,12 ENfcal® £ 24 -(BZ)

IH = 5776 + &,7.23,2 =
= 968 kNeca

Elg Hachweis inm ¥ Richitung oribrigt cich, da dio Windkrdfrs
in dicpe Richtung kKloiner sinc.

Anschlug an die FuBplatte :0ber Auseteifungobleche t=10 ==

gonlf Skizza

Alle Echlnihto :
Grundplatio

o = 4 mm

] 9200 x 920 x 12

&.7T0 Hachueios dor Ankarechreanbon md der Yerankoerung

ZH = 3931 kHca

. |
Z = D, 5. =
a
1931 kiNcm
= ,50. =
T6 cm
= 26 kN

LM = B934 ERHcm

M
2= 05— =
a

468 kNca
= 0,5, -
TE o=

= 39,2 kK

Ankorbolzen : H20 mit aufgowalzteon Gowindo HId,
Ghate 5.6 @A = 1,14 cm¥

B ¢ Gitterenast VERSATOWER 2P &0 a% s -
"-"2::?:-:.: l{1:r| ?H't::el?{% . Astornen fir Kurzwelleniunk * Seanenwendatr, 41 57004 Bod Dikhelm




Unviralske

o = 263,14 =
= £,2 & 158

Varcist

g = 39,1f3.14 =
= 13,5 < 17

aufrah=e der Ankerkraft dber Flichenpressung des
angefaraten Byi. Toile dasx Aakoers (o, Ekirzne].
Eeilung =w. Bolzen und feton bloibt wufor Ansats.

N et

J,j._lj-‘bf

Beansprudhung am ¥yori.

¢ dos zyl. Teig = 5O ==

@ des Bolirons & I0 - mm

eff .Bruckfliche = A=pf4{85-2%)m=
= 47,12 tr."!

Flichuenpoussong

g = 25 f47.12 m 0,35
o2 = 39,2/47,12 = 0,83 = 0.8

Bemonblask

Es wird unginstig angenom=

men, daf =zyl, Tell =it B=10d ==
und der Lange k' auvsgerissan
wird.

h'= 670 - 1.10 = B5EG mE

A = n.h'.B = 2060,9 cmd

Unwereist Vercist
= =
T = = T e ®
A LTS
25000 39200
_ [r————] = =
080,13 20649
= 13,6 Hfical m 19 Hfea=

C Zula T

FBauweriz Gittorrasl Typ VERSATOWER 87 B0 =x
Vartrieh: Hurl Frilzel KG = Antonnen fir Hrrmefipniunk » Sefnenvendlr.

41 - G7098 Bod Durkhoier
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Goangpruchung von Schravbe und Beton durch die Querkrate

Ea dat

HRVaraigt voaroiat

Qo= Qge 209.3, 648 = Q= l:';|5+ 358.1,648 =
= 3706 + 344 = G310 + 5§40
= 4050 N = AT00 N

Dio Eraft wird durch wier Bolzen dbertragon

aoEit

HEH-Q = 4050/ = Eux_q = G700/4 =
= 1025 N/FBOlzZen = 1675 N/Bolzan

max " Y zul.9

Bouwers: Gittermozl Typ VERSATOWER BF B0 =x
serttieh: Kurt Fritzel EG - antenmen fur Kurzwedienfun

k= Sonnenwendstr. 41 - 67098 Bod Diarkhelm



9.0d Fundasint

Ea wird ein Fundamont dor Abscssungon
Fromiw 18 mx li2

gowihlt: Grindung aul rostfroier Tiefe und tragfhhigom Boden.
Grondungatiofe t = 1.00 &

3 ggae

A Bone

¥

Houmei: Githormosi Typ VERSATOWER BP B} ax
Vertrish: Kurt Fritzel KG » Antonnan fiir Kurrwollenfisk - Sonnenwosdsir. 41 - 67036 Hod Diarkheim




L1
Es ist aufzunahmoen
unvereist varciast
N = BL2T N N o= 12437 N
0 =-4101 N o= 5HTTL N
IM= 39,31 KNm EH= 59,62 kHm

Fiir die Ermittlung des Fundamontgewichts wird @~ = 35 KN/m?
qeastEt.

Gos PFoop.L.H = 25 2, 2.1,8.1,3.= 119 kN

9,10 podenpressung (Wind Langeh
#.11 Homent in der Bodenfuodge
Hy = 39,31 H, = 59,62
EE B b [ T g et
w 43,64 kNm 66,55 kNm
H.H w 0 'H:Ii m 0
IN = ¥ + 6= fH = KB4 § =
= 6,127+ 114 o 12,437+ 119 =
e 126,13 KN = 131,44 kN
My H,,
Q}: E e— E:r: L -
N =H
43,64 ENm G, 55 kNa |
g, = = 0,35 o= = 0,50 |
125,13 kN 131.44 kM !

Bouwerk: Gillormast Typ VEASATOWER BF &0 ==

vartfinb: Hurs Fritzel KG . Anfennon fur Kurzeelenfunk Sennenwendstr, 41 « 7098 Hed Diekheim




1.40 Belastungeannahscen

1.41 Windlast

Alp Aufstellungsart wird ZOHE II (DIN 4131 AR.1.3} baw.

ein Sguivalenter STANDORT worgesehen.
gtaudruck in GelindehShe 9. = 1050 N/m?
in Hohe £ dber Gelinde O2) = s + 3.Z

(s = 1050 N/m* = 148 kr/h)

1.42 Veraisung

[Him2]

Haoh Auskunft des “Zentralant Doutscher Wetterdienst™,
offenbach/H, kann £0r einen Standert innerhalb von
Grofsssdeten, innerbalb won stidt. Bebauung sowie IOz
sStaderandlagen bis zu einer MeereshShe wen Ce. 400 = dber
N, sewic in Niederungen (vorwiegend ebones Gelende) bis
=i siner Mecreshéhe ven Ca. 150 = fGber NN eine

VYorsisungsstarke won

1,50 = 2.00 cm zw. O und idn Gber Grund und
2,00 - 2,50 cm zw. 10 und 30 = dber Grund angoactzt

Wi Ean

Dip hier beschricbencn Standsrtkennzeichen decken den
Haupthersish der tatsichlichen Auvfstellungagrte ab. Es

wird daher in die Berechnung eingefihrt:

0l c=

gog hod10 @ i
10 ¢ hH £ 20 = : 2,50 em
fas Cewleht dieses Eisanpatzes wicd mit

srrashnet.

= 7000 Ni=*

Beuwaik: Gitlerrmozi Typ VERSATOWER BF ED mx
Verltieh: Murt Fritzel KG « Antennen fir Kurzweleafunk « Sonnenwendafr.
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Lk

Ba
—_— g
(7
.12 Bodenpressung
N r 6.0 -
- L Bt B o |
ALL By 1
125 . 6.0,35 4
g = 1+ |
3,96 L 2.2 J
a 5 kEN/m?
9,24 Hachweis noch DIN 4131 Abs.
1.9 Hr
e =
TH
1.5.43,64
gy = = 0,53
125,13 kKN
b=
Cx ¥ o = g W
=

1,1 = 0,593 =
0,58 m

B; Bs
€ B €
G 3
B
Cig ® —e = @y =
2

= 1,1 = 0,4% = D.63m

2. EH
FoCx o By
213127
J.0,6.1,8
= 21 RNW/mi

6.3

k)

1.5.66, 55

gx = = 0, ThH

131,44 kN

i

2

= 1.1 = 0,76 =
= 0,34 @

Bouwsric Gitlormast Typ VERSATOWER 8P B0 g
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Bodanpreanung

. LB

3 m L]

3.Cx . By

2.125,12

3.0,52.1.8

= B9 EN/m?

Bodenpressung (Hind gquer)

. EN

[+

3. Cx By

2:.131.44
g —

3.0,34.1.8

= 1432 kH/n?

Da die porcdynamischen Kraftbeiwerte in LEngscichtung 18%

gréfer als diejenigoen in Querrichtung sind, (Cre 1kses

1.12.C¢% quer 1 Botragen die Scholttprifen in Querrich-

tung :

Moment in der Bodenfuge

Hi = §3,64/1.18 =
40 kMdm

IH= N+ 6 =
6,137 + 119

= 135,127 kW
Hx
AF '™ —
N
40 kRm
Gy = = 0,31
125,137 EN
By Ex
L4 fr %
-] 4]

Hy = 66,55 1,08 =
o 56,4 kKh=a

INme R+ Q=
= 12,44 % 119 =
= 131,44 kN

M
oy = -
o
55,4 kH=m
iy, H = 0,43
131,44 kN
By By
e oy %
& i

Bouweri: Glttermast Typ VERSATOWER BP E0 s
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5
By By
Ly = =iy Cp m =y =
2 2
= .4 - 0,31 = ‘m 0,9 — [,43 =
= 0,53 = = 0,47 'm
[ P Bl T e £ 41 S WO e
2. EH 2_EH
a = = o om L]
31':! Bl 3--'::.- «Bx
2.125.13 2,131,486
o= - g = =
I.0,50.2,32 J.0.47.3. 2
= 64 EN/ni = @5 kil/n®
540 Hpchweis nech DIN 4131 Abz,
1.6 Mz 1,5Ha
By Ho— . u Gy = =]
EN ER
1,510 1;5.56,&
gy = — = 0,48 pyow o mEd
135,.13kN 121,44 ki
Br By
CF B s =y, = Cy m - gy =
2 2
= 0,0 = 0,48 = = 0,9 - 0,6¢ =
= D, 42 = = 0,26 B

Bouwerke Gittermasl Typ VERSATOWER 8F 60 ax
Yardeieh: Hurt Frilzel BG - Ansnfan fir Eurzwsllenfunk - Soanponmondsir. 41 « 67088 Eo
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p
9.41 Bedonpras sung
a.EN
Arme e @
3.Cy. By
2.125,13
o= - o
3.0.42.2.2

= 9,3 KN/ /@3

Die zul. Bodonproscung sollte also mindes
batragon.

Augffihrung des Fundasentos @ Boton BO26

Bsr 5004550
Bowghrung kongtrukciv O 221 {cben/f

10.00 Oberleitung der Verticalkroaft von Schuf ®
10.10 wWihrend des Aulgtelloss
Hiorbkei *hangen® ungbnotig Schub 10M/20 o
antenne aul dem Windeseil.

Hier imt aufzunchson i

Es ist : Bopn ™ Q00 N 4+ 2220 KN =
Fir dag Scil Hg = 0,580, =

Mach DIN 15020, Blatt 3 isc fir eine hior
¢in Zoil & 5 mm  (verzinkt)l . gowdhlt.

i 5 i =GR .= k 1770
min. Bruchkraft = 13600 N
Bicherheitafaktor 5 =zl F = 2T30 N

Winde : Selbstbressmedy Haodswinde £0r cine Box-. Last von 3000

H wvarhanden.

WiNDiE

- i

3.0, By

2.131,44

3.0,26.2,3
= 153 kH/m?

cong 100 kN/m#

untan)

2% auf Behul =17

nd 13M/20 powic die

31ad
1560 H

Spiltrichgruppe O

] HE

Die Umlenkrollon entsprochen DIN 15020 {(Sciltricbal

Bauwerk: Gillermasi Typ VERSATOWER BF 60 =x
artrisb: Kurt Eritzel KG - Angennen fGr Kurzwsllemfunk - Sannesmendatr.
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10,20 Hach does Aufstollen

Hach den wollstindigen RAusfahren wird die Vertikelbela-
stung aus dem abBeren Schul dber eine aufcmat. einrastende
mlemsverbindung in den unteren Schuf geleitet. Mit dieser
Verbindung wird gleichzeitig dos exakte husfahrmsE gosi-
cherk -

Wird unghpstig angenozmen, daf die Sessmivertikallast nur
auf einer Seite Obertragen wird, so ergibt sich fir die

Pfosten . 59 38 x 10 oine Zusatzbelastung aus
By = Py = 23102 = 1155 N

7 P zu M = 1155 M- dcm = 4620 Hem

Y
E
Aﬂ ER
i5.05 4

2508

We = 3,827 = 3,507 cm?
ord, 62XkHor/2,407cr? = = 1,93 kH/fem?

Bie hann, vhe Pkt (6-.222 =zaige, a.w. pefgonneman wardon.

"ﬁﬂ*???fﬂr.%fj it et - /573

Beuwerk: Gitlermast Typ VERSATOWER BF G0 ax o 4
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1.44

1.45

Eigengewicht d¢3 Masktes

In Ansatz werden die verwogenen Gewichte gebrachb. Fir
den wvorliecgenden Typ ist

ges. G = 3000 N jaufgerundet)
dpzy Fundamentstitze = 2000 o

Goapamtgewicht @ EG = 5000 N

Bigangewicht ond Hindlast der Antennen
Fir den Ma=t ohne Tereisungagefahr wivrd eingerechnet

H £ 800 N
H = 930 N

Flir den Mast mit Vereisungesdglichkelit :

H = 490 H
W & 900 R

Anhand dos Antennenherseellers fsc vorapntwortlich zu
Gberpedfon, 4dof die anpenconmenen Werte nicht
Oberachritten wWerden.

Beriicksichtigung won Schwingungswickung
{DIN 4131 Abs.AZ)

Die Schwingungadauer T botrfge 1,1 5 (Hittelwert aus 5 an
einem aufgestellter Mmat einachl. Anteone susgefthrten
Massungaen) .

pio Di=pfung (bleilt unberdeksichtigt) des Systeme Sat
iffolge der ESASTrUKTicnacigennelt “ineinandes
verschiebliche Eimzelachlisse™ extrem hoch.

Fauwerk: Gitlermost Typ VERSATOWER BF G0 ox = :
Wersrioks Hurt Fritzel KG = Antonnen fir Kurzwellenfi=k = Seanenmandsir. 41 = 67098 Bod RirkRo
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2 .00 Dhersichs

Hauvptabzmessungen

Gesamthohe ainachl. Eopfstick

Antenno
Schuflingoen

18 MA20
13 MS30
16 Hf20
Fepfatick H2

Antonne

Seheyd. 3"
FRAs fLD

L.
R T

Sty A"
1 Al

und
18,13 =
6,08 m
b, 33 =
6,32 B
1.,3%
= + i3
+iadn
-
150
|
e

Bawworic Gidtermast Typ VERSATOWER BP 60 3=
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Querschoitte

sishe Rierzu auch : Obersichtszeichaung
{hmlage =zur #tat. Berechmungl.

3.10 oherer Schuf (Typ 10 HSZ0)

3.11 Unvoreist

3.111 Vorgepohene Profile, PreflllBngen.
Gurte 36,9 m= {1 ESlie”)
Dipgonnlien ¢ 10 o
@ 14 zn (4 Stick Annahszol
Pfosten 4 10 - ]
Gesatkelhnge des Schusmes L = 6,28 =
im Syateom e = 6,16 2
kazahl der Foldor n = 18
Einzelfeldlinge 1. = 0,385 @
Diggonallange im System Sz = 0,4453 =
Diagonallingoe off Spa= 0,395 =
pfostenifinge im Syste= Sp = 0,22373 m
prostanifinge eff, Bpam= 19,683 ca

Bauwerk: Gibermas! Typ VERSATOWER BP &0 5%

Veririeb: Kurd Fritzel KG - Aniennen fir Kurzwelloffunk Sonnemmendsir, 41 = 67058 Bod Dlxkhaed




